

# 酸甜苦辣 我爱我家

——赤猴“豆腐卷”的自述

本报记者 张倩 摄影报道

大家好,我叫“豆腐卷”,是一只赤猴,家住沧州市动物园。我和老公“大毛”是自由恋爱,2019年结婚。婚后一年,我们的女儿“小米粒”出生,我和老公非常爱她。

今年7月份,儿子“淘淘”出生后,我们的幸福生活出现了一些新问题。隔壁绿佛佛是个大家庭,孩子很多,相处得却很好,我们正在跟他们学习。

我们一家人的生活,可谓是酸甜苦辣俱全。

## 甜:

### 自由恋爱 结婚后生下女儿

2016年,我和另外3只赤猴一起来到沧州市动物园。那个时候,我们还没有成年,但是已经到了情窦初开的年纪。

不太好意思地说,我长得很清秀,身边从来不缺乏追求者,老公“大毛”就是其中的一个。

刚刚来到沧州市动物园的时候,我还不太适应,总是躲在一边玩。而“大毛”当时就被我吸引了,有事没事就找我聊天。

刚开始,我不太喜欢他。他长得挺一般的,脸上黑黑的,还有两个獠牙,一点儿都不秀气。相处了一段时间,我发现,“大毛”性格非常好,也很勤快。我的脾气不太好,“大毛”非常包容我。

就这样,我们恋爱了。

恋爱的日子很甜蜜,我们两个人每天都形影不离的。

2019年,我们成年了,到了适婚年龄。饲养员也看出了我们的心思,给我们和另外两只赤猴分别安了家。

我和“大毛”结婚了。

和所有夫妻一样,我们的新婚生活很甜蜜。我们几乎没有争吵过,老公非常谦让我,有好吃的总是先给我吃。

更加甜蜜的是,婚后不久,我怀孕了。得知我怀孕的消息,老公高兴坏了,每天什么都不让我干。饲养员也非常照顾我,给我增加了水果,帮助我补充营养。

我的孕期是160天到170天。整个孕期,我都很幸福,在老公和饲养员的照顾下长胖了很多。

2020年5月19日,我的身体很不舒服,我感觉:孩子要出生了。

经过一番“折腾”,我的孩子终于出生了,她是个女孩。说真的,看到女儿那一刻,我有些失望。她长得太像老公了,黑黑的眉毛,不太秀气。

我安慰自己:女大十八变,将来就好看了。

饲养员给她起名叫“小米粒”。

## 苦:

### 初为人母很辛苦

我生下女儿后,饲养员给我准备了月子餐,有苹果、香蕉、桃



赤猴“豆腐卷”一家四口

子、菠菜等,非常丰盛。

生了孩子,我才知道当妈妈的不容易。女儿太小,我每天都得把她抱在怀里。吃饭时,我也是一手抱着女儿,一手拿着吃的。

到了后来,我的胳膊酸痛,老公却帮不上什么忙。他不会抱孩子,“小米粒”也不愿意亲近他。我只能自己抱着“小米粒”。

每天的劳累,让我变得很暴躁,时常对老公发火。

但是,看着女儿在我怀中安稳地入睡,我又感觉很幸福,感到再辛苦都是值得的。

“小米粒”一天天长大了,我和老公非常疼爱她,这也让“小米粒”的性格有一些骄纵。

今年年初,我又怀孕了。得知这个消息,老公很开心,“小米粒”却有些失落。

日子一天天过去。今年7月3日,在全家的期盼中,我的儿子出生了。

期待儿子颜值能高一些的我,再次失望了。儿子和老公长得也很像,脸也是黑黑的。

## 辣:

### 鸡飞狗跳的二胎生活

然而,理想很丰满,现实很骨感。饲养员给儿子起名叫“淘淘”。相信大家听到这个名字就知道了,我的儿子很淘气。骄纵的女儿、淘气的儿子,我的二胎生活可以用一个“辣”字来形容,简直太“刺激”了。

现在,我的儿子开始添加辅食了。因为他年龄太小,我要把最软的水果挑出来给他吃。看到这个情形,女儿很嫉妒,总是埋怨我只顾着照顾“淘淘”,忽略了她的。

每当女儿发脾气的时候,老公总会把女儿搂在怀里,轻声安慰她。

然而,女儿和儿子之间的“战争”还是爆发了。

那天,饲养员给我们添置了一个摇椅。摇椅是木质的,上边



“大毛”(右)、“豆腐卷”(中)和女儿



小赤猴“淘淘”(前)

还有一些树皮。老公为了让我们坐得舒服一些,用手和嘴一点点地清理着树皮,女儿独自在旁边玩耍。

我给儿子挑了一些比较软的苹果,儿子坐在一旁吃了起来。我感觉有点累,就打起了瞌睡。

可没一会儿,我突然听到儿子的叫喊声。我睁开眼一看,原来是女儿抢了儿子的苹果,还打了他。苹果被抢,儿子急了,叫喊起来。

我赶紧把儿子护在身后。老公也从摇椅上下来,把女儿拽到一边,批评了她。

我安慰着儿子,老公教育着女儿。儿子、女儿握手言和,这场“战斗”也终于停止了。

像这样的“战斗”还有很多,我就不一一和大家细说了。

## 酸:

### 邻居的和谐生活 让我很羡慕

如何教育孩子、维护好家庭是个难题,而我们的邻居绿佛佛夫妻做得非常好。

我们的邻居绿佛佛,男主人叫“冲冲”,女主人叫“凡妮莎”。他们来到沧州市动物园之前就已经结婚很多年了,有两个儿子和一个女儿。

来到沧州市动物园以后,他们又陆续生下了一个女儿、一个儿子。大儿子和大女儿独立生活,“冲冲”和“凡妮莎”带着二儿子、小女儿和小儿子生活在一起。

虽然小儿子“小锅盖儿”出生还不到一个月,但是“冲冲”有点儿“大男子主义”,很少照看孩子。不过,“小锅盖儿”的哥哥姐姐都很疼爱他,经常替妈妈抱着他。

最近,“冲冲”家发生一件事情,让我很羡慕,心里也有点儿酸酸的。

那天傍晚,我听到“小锅盖儿”无助地叫了起来。原来,“凡妮莎”一个没注意,“小锅盖儿”独自跑到内舍去了。可是,饲养员没发现“小锅盖儿”进了内舍,就把门锁了起来。

当时,“小锅盖儿”吓坏了,不停地喊妈妈。“小锅盖儿”的小哥哥第一时间发现了,赶紧把这件事告诉了妈妈。小姐姐也发现了“小锅盖儿”的事儿,对着饲养员叫喊起来。

饲养员了解了情况,迅速去开门。此刻,“小锅盖儿”的小哥哥一动不动地守在门边。内舍门打开后,他第一时间冲过去抱住了弟弟。

这件事情让我和老公很感动。到了晚上,我们用这件事教育儿子和女儿,告诉他们手足之间要相亲相爱。女儿似乎听懂了,温顺地点点头,对儿子也温柔了很多。

这就是我的二胎生活,虽然有时候让“人”很头疼,但是我依然感觉很幸福。我爱我家,爱我的老公和一双儿女。

扫码看视频 新闻料更多

赤猴“豆腐卷”一家四口的生活,有甜,有苦,有酸,有辣……请用手机扫描二维码,观看它们的日常生活场景。

